
  
 
 

 
 

Kraków, dnia 30 kwietnia 2026 roku  

 

Do 

Aleksandra Miszalskiego 

Prezydenta Miasta Krakowa 

pl. Wszystkich Świętych 3-4 

30-004 Kraków 

 

Dotyczy: interpelacji uzupełniającej w sprawie wycinek i nasadzeń drzew 

 

INTERPELACJA 

Szanowny Panie Prezydencie,  

w oparciu o art. 24 ust. 3 Ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. (Dz.U. 1990 

Nr 16 poz. 95 z późniejszymi zmianami), zwracam się do Pana z interpelacją celem doprecyzowania 

zakresu pytań wskazanych w pierwotnej interpelacji dotyczącej wycinek i nasadzeń drzew na terenie 

Krakowa. Uprzejmie wskazuję, że chodziło w niej o podanie liczby wycinek i nasadzeń drzew, 

znajdujących się na terenie Krakowa, co do których wydaje Pan lub podlegli Panu urzędnicy decyzje. 

 

W związku z powyższym, proszę o odpowiedź na pytania zawarte w pierwotnej interpelacji,                                  

z uwzględnieniem wskazanej okoliczności. 

 
 

Z wyrazami szacunku, 

 
Łukasz Gibała 



  
 
 

 

 

Kraków, dnia 28 lutego 2026 roku  

  

Do 

Aleksandra Miszalskiego 

Prezydenta Miasta Krakowa 

pl. Wszystkich Świętych 3-4 

30-004 Kraków 

 

Dotyczy:  wycinek i nasadzeń drzew na terenie Krakowa 

 

INTERPELACJA 

 

Szanowny Panie Prezydencie,  

w oparciu o art. 24 ust. 3 Ustawy o samorządzie gminnym z dnia 8 marca 1990 r. (Dz.U. 1990 

Nr 16 poz. 95 z późniejszymi zmianami) zwracam się do Pana z interpelacją w następującej sprawie. 

W mediach społecznościowych ogłosił Pan sukces, wskazując, że od początku obecnej kadencji na 

terenie Krakowa posadzono 52 tysiące drzew. Jednocześnie wyznaczony został cel do osiągnięcia na 

rok 2029 – 200 tysięcy nowych nasadzeń. W związku z powyższymi informacjami mieszkańcy skierowali 

do mnie liczne pytania, z których najważniejsze dotyczyło ustalenia, ile drzew zostało w tym samym 

okresie usuniętych na terenie miasta. Mieszkańcy zwracają uwagę, że choć nowe nasadzenia stanowią 

istotną wartość przyrodniczą, to jednak nie rekompensują w pełni wycinki wieloletnich drzew.  
 

Na stronie internetowej drzewa.um.krakow.pl publikowana jest lista realizowanych nasadzeń, jednak 

bez konkretnych informacji, jaka część tych nasadzeń stanowi nasadzenia kompensacyjne będące 

konsekwencją przeprowadzonych wycinek drzew. Mieszkańcy zgłaszają mi również niepokojące 

sytuacje związane z usuwaniem drzew oraz wskazują, że informacje o planowanych wycinkach często 

docierają do nich dopiero po czasie, co uniemożliwia podjęcie jakichkolwiek działań. 
 

Pragnę przypomnieć, że w interpelacji z dnia 6 lutego 2025 roku apelowałem o każdorazowe 

przeprowadzanie konsultacji społecznych przed usunięciem większej liczby drzew oraz                                                

o organizowanie oględzin z udziałem dendrologa w obecności mieszkańców. W odpowiedzi Pana 



  
 
 

 

 

zastępca - Łukasz Sęk, poinformował mnie, że postulaty zostaną uwzględnione w ramach aktualizacji 

przepisów dotyczących konsultacji społecznych.  

 

Mając powyższe na uwadze, uprzejmie proszę o odpowiedź na następujące pytania:  

 

1. Jaka była ogólna liczba decyzji administracyjnych zezwalających na usunięcie drzew 

wydanych od dnia 7 maja 2024 r. do dnia udzielenia odpowiedzi na niniejszą interpelację? 

2. Jaka była łączna liczba usuniętych drzew od dnia 7 maja 2024 r.? 

3. Jaka była liczba nasadzeń zastępczych drzew, do których zobowiązano inwestorów                                            

w związku z wydanymi decyzjami administracyjnymi dotyczącymi wycinek realizowanych 

pod inwestycje od dnia 7 maja 2024 r.? 

4. Ile z nasadzeń zastępczych zostało już zrealizowanych, a ile pozostaje do wykonania (według 

stanu na dzień udzielenia odpowiedzi)? 

5. Czy w analizowanym okresie wydawano decyzje dopuszczające usunięcie drzew bez 

obowiązku wykonania nasadzeń zastępczych? Jeśli tak, proszę o wskazanie liczby takich 

przypadków wraz z podaniem podstawy prawnej. 

6. Proszę o wskazanie, jaka część wykonanych nasadzeń miała charakter:  

a) nasadzeń kompensacyjnych wynikających z decyzji administracyjnych  

b) nowych nasadzeń realizowanych niezależnie od wycinek. 

7. Proszę o podanie lokalizacji nasadzeń zastępczych wraz z informacją, czy były one 

realizowane: w miejscu usunięcia drzew, w tej samej dzielnicy, w innej części miasta.  

8. Ile decyzji dotyczących usunięcia większej liczby drzew (powyżej 10 sztuk w jednej lokalizacji) 

zostało poprzedzonych konsultacjami społecznymi lub spotkaniami z mieszkańcami? 

9. Czy przeprowadzano oględziny drzew z udziałem dendrologa przed wydaniem decyzji o ich 

usunięciu? Jeśli tak, proszę o wskazanie liczby takich przypadków.  

10. Proszę o informację, ile drzew usunięto ze względu na: zły stan fitosanitarny, zagrożenie 

bezpieczeństwa, inne przyczyny (ze wskazaniem). Dodatkowo proszę o przedstawienie 

danych w formie tabelarycznej, z podziałem na lata oraz jednostki wydające decyzje.  

 

 

Z wyrazami szacunku, 

 
Łukasz Gibała 


